

花甲老人笔耕不辍 只为传承杜康文化

袁治坤在写作。



核心提示

□记者 申利超 特约记者 袁喜宝 通讯员 梁君丽 文/图

“自从我们读过老袁的《杜康古今传》后,就一直期盼他的新作。”近日,汝阳县蔡店镇杜康村的群众都在翘首以待,等着阅读袁治坤的新作《杜康传》。

袁治坤今年67岁,只有高小文化的他,从2009年开始写关于杜康的书,目前,他的新作《杜康传》正在编辑校对。袁治坤说,他之所以走上创作之路,只是缘于对杜康文化的热爱。

花甲老人勤写作,只为传承杜康文化

袁治坤说,他文化程度不高,上完高小就离开了学校。

1972年,袁治坤当了村里的会计,负责放款和收款工作。1980年开始,他又做了3年的信贷员,之后便一直务农在家。

“小时候,我常听村里老人讲有关杜康的传说,因此在后来的工作和生活中,我特别留意并积累有关杜康的素材,对那些自己曾经听到的故事也有了更深的理

解。”袁治坤说,作为土生土长的杜康人,他迫切想把自己听到的、看到的写出来,让杜康文化源远流长。

于是,从2009年八九月开始,袁治坤晚上就把自己关进屋里,整理那些从村里老人口中听来的素材,查阅有关资料,构思、写作、修改,直到深夜。一直以来,他的老伴和三儿一女都不知道他在干什么,直到2010年3月,他的第一本小

册子《杜康古今传》被大家传阅后,家人才知道原委。

当听到袁治坤计划要写第二册时,儿女们都不支持他,说他“一个识不了多少字的农民要写作,简直是瞎胡闹”。但袁治坤还是坚持初衷,他说:“文化底子比自己强的人很多,但用实际行动传承杜康文化的人却太少,自己虽然文化层次低,但希望能通过自己的努力来传承杜康文化。”

请人挑刺提建议,第二册正在编辑校对中

《杜康古今传》完成后,袁治坤心里很没底,于是他花数百元打印了10多本,让村里人传阅,请大家提意见、提建议。

《杜康古今传》是一本朴素但内容丰富的小册子——纯手绘插图,用词口语化,通俗易懂,读起来琅琅上口。

“村民们读完《杜康古今传》后,都不相信我写的。”袁治坤自豪地说,但大家都热情地鼓励他,热心地给他提了一些中肯的意见,比如缺乏目录、有的地方标点使用不当、有错别字等。

袁治坤说,村民看过那本册子后,都纷纷给他提供新的、更丰

富的材料,希望他能再出一册内容更加丰富完整的有关杜康的故事传说。

也正因为如此,袁治坤萌发了写《杜康传》的念头。他说,有了第一回写作的经验,再加上乡亲们提的意见,希望《杜康传》更趋完美。

经过近一年的准备,袁治坤从今年7月开始写《杜康传》。“在第一本册子的基础上又搜集了其他许多素材,这次写得顺利多了。”袁治坤说,《杜康传》里除了故事传说外,他还结合杜康酒的特点,重点挖掘杜康酒文化,其中除了正文,还有很多注解,以便于读者理解。

袁治坤说,《杜康传》已经完成,正在编辑校对中。

当问及《杜康传》何时印刷时,袁治坤回答:“这事不着急,本着对读者负责、对千百年的杜康文化负责的态度,要尽可能地把它处理得更好。”他说,经过千百年积淀的杜康文化是洛阳的宝贵财富,希望它能够被世人认可。



洛宁县种烟“功臣” 获百万奖励

□记者 申利超 特约记者 冯合理

本报讯 昨日,洛宁县提前召开2012年度烟叶生产工作会议,拿出122.6万元对64个在烟叶生产中作出突出贡献的先进单位和个人进行了奖励。

今年,洛宁县烟叶生产遭受严重旱情,广大烟农克服种种困难,拉水保苗,运用科学技术,积极克服灾害性天气等不利因素的影响,将损失降到最

低程度,全县共收购烟叶541.7万公斤,增加烟农收入9335.27万元,实现税收2053.76万元,继续位列全市第一。

据悉,该县今年烟叶收购量超过50万公斤的乡镇有5个,4500余户烟农种烟收入超万元。

为此,该县对东宋镇等12个烟叶生产超基数税收返乡(镇)、东宋镇下河村等17个烟叶生产先进村及李永林等47个烟叶先进个人进行了奖励。

树木成了贼人“梯” 邻居不移自家忧

律师:邻里房屋之间栽种树木不能影响到他人的采光、通风、安全等



邻居家的两棵树已经快贴到张先生家的墙上了。

□记者 申利超 文/图

最近,嵩县九店乡石黄村的张先生很是发愁:因为紧挨两棵树,自家今年已经被盗了两次,但树的主人却不同意将它们移走。“眼看要过年,真担心家里再被盗。”昨日,张先生致电本报热线66778866,诉说了他的烦恼。

张先生和邻居王先生家中间有条通道,宽约4米。“通道上的树是邻居家1984年种的,起初有好几棵,当时我们约定树长到直径20厘米的时候就移走。”张先生说,后来邻居把树陆续移走,但剩了两棵没移,现在树的直径有30厘米,快贴到他家墙上了,可邻居却不愿将它们移走。

张先生说,今年他家被盗过两次,小偷都是通过那两棵树进入他家的。“事发后,我也找邻居协商过,但对方就是不同意移树。”张先生说。

随后,记者从王先生处了解到,他不愿将树移走,是觉得张先生家盖房子时侵占了原来的通道。“原来的通道比现在要宽不少,张先生家后来盖房子把地基往外移了,房子才与树的距离越来越远。”王先生说。

而张先生说,他移地基时,是得到邻居同意的。

那么,邻里房屋之间是否能栽种树木呢?河南惠人律师事务所的律师卫晓明称,按照相关法律规定,邻里房屋之间栽种树木、添置障碍物等,不能影响到他人的采光、通风、安全等,如果影响到他人,树木、障碍物的所有人应采取特殊方案解决。

卫晓明说,在这个纠纷中,王先生也知道通道是公家的,且他家的树木已经影响到了邻居的安全,不管是他先种的树,还是邻居家先盖的房,王先生都应将树木移走。

最后,王先生表示,他会和张先生协商解决此事。

